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Ata da 55ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 06 de junho de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Elmar Nascimento. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto 

Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Gildásio Penedo Filho, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, 

Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos 

Deputados Herbert Barbosa, Sidelvan Nóbrega e Reinaldo Braga, justificando suas ausências em 

sessões plenárias, e do Presidente da Câmara Municipal de Paulo Afonso, Vereador Regivaldo 

Coriolano da Silva, dando conhecimento da Moção de Aplausos a 1ª Cia. de Infantaria pelos 57 

anos da sua existência. Submetido ao Plenário, foram aprovadas as seguintes atas: Sessões 

Ordinárias – 40ª, 42ª, 43ª, 45ª, 47ª, 48ª, 49ª, 51ª; Sessão Extraordinária – 15ª; Sessões Especiais 

– 11ª, 15ª, 16ª. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Marcelino Galo relatou que, no último 

final de semana, representou oficialmente este Poder, no ato que celebrou e rememorou o maio 

baiano, datado em 16 de maio de 2001, quando estudantes em protesto, foram brutalmente 

espancados pela polícia, e informou que foi lançado o livro Maio Baiano, retratando esse 

episódio. Encerrou comentando que hoje pela manhã, participou do lançamento do Programa 

Pacto pela Vida. A Deputada Luiza Maia informou que também participou do lançamento do 

Programa Pacto pela Vida, ao tempo em que parabenizou o Governador Jaques Wagner e o 

Secretário de Segurança Pública, Maurício Barbosa, comentou sobre alguns assuntos abordados 

durante o evento, e sugeriu que esta Casa participe efetivamente das questões relacionadas a 

essa área. Tratou sobre a campanha lançada pela Presidenta Dilma Rousseff, o Programa Brasil 

sem Miséria, com o objetivo de combater a miséria no país, e encerrou informando sobre um 
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projeto de lei de sua autoria, que propõe a proibição da utilização de recursos públicos para 

contratação de bandas que em suas músicas e apresentações, desvalorizem a mulher. O 

Deputado Carlos Geilson comentou sobre o resultado do futebol baiano, e tratou sobre o episódio 

ocorrido em maio de 2001, lembrando que a pessoa que comandou esse ato macabro, hoje faz 

parte dos quadros do atual Governo. Elogiou os professores das universidades estaduais, os 

quais mostram com suas atitudes que a paralisação não tem conotação política, e avaliou que o 

Governo tem demonstrado uma postura intransigente. Por fim, desejou sorte ao Prefeito de Feira 

de Santana, Tarcízio Pimenta, que vai ingressar no PDT. O Deputado Elmar Nascimento teceu 

comentários sobre o episódio ocorrido em maio de 2001, e tratou sobre os escândalos 

envolvendo o Ministro Palloci. Elogiou a atuação do Senador Antônio Carlos Magalhães em prol 

dos interesses da Bahia, diferente da gestão do Governador Jaques Wagner, que defende os 

interesses do governo. Finalizou externando o desejo de que o Programa Pacto pela Vida, não 

seja mais um engodo deste Governo. O Deputado Zé Neto registrou a importância do Programa 

Pacto pela Vida, ação que vai ajudar a reduzir os problemas na área de segurança pública, e 

convidou os deputados da Base de Oposição e do Bloco independente, para participarem de 

forma suprapartidária, das discussões em torno esse Programa. Tratou sobre a greve dos 

professores das universidades estaduais, comentando sobre a reunião que vai acontecer hoje a 

tarde, com o objetivo de resolver o impasse, e destacou o empenho dos parlamentares no 

sentido de avançar nas negociações, buscando contribuir para a construção de uma sociedade 

mais justa. O Deputado Alan Sanches elogiou a forma democrática como o Presidente Marcelo 

Nilo conduziu a ocupação da Assembleia. Relatou a visita realizada ao Hospital Martagão 

Gesteira, comentando sobre o contrato firmado entre a instituição e a Prefeitura de Salvador, e 

ponderou que esta Casa, juntamente com a Secretaria de Saúde do Estado e a Prefeitura devem 

atuar juntos para resolver o problema. Relatou com brevidade a situação financeira do Hospital, e 

concluiu ressaltando a importância da instituição para a população baiana. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório parabenizou o Governador Jaques Wagner e o Secretário de Segurança 

Pública, Maurício Barbosa, pelo lançamento do Programa Pacto pela Vida, evento que 

demonstrou a união do Poder Público e de vários segmentos da sociedade organizada. O 

Deputado Gildásio Penedo Filho comentou sobre a decisão do Tribunal Superior Eleitoral (TSE), 

na última quinta-feira, acerca da criação de partidos novos e do desligamento de políticos dos 

respectivos partidos. Finalizou tecendo considerações sobre a criação do PSD, que aqui na 

Bahia será presidido pelo Vice-governador Otto Alencar. Constatada a presença de dezoito 

deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo 

Deputado Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de 
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comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, Bira Corôa, Eures Ribeiro, Fátima 

Nunes, Graça Pimenta, Kelly Magalhães, Luizinho Sobral e Temóteo Brito (08).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


